

## НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ОТЕЦ ПАИСИЙ 1919“

с.ЧЕКАНЧЕВО общ. ГОРНА МАЛИНА обл. СОФИЙСКА

### ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2019 г.

Уважаеми присъстваци,

Днес 14.03.2020 г. провеждаме годишно отчетно-изборно събрание на читалището. През изминалия период дейността беше:

Читалището разполага с 5158 тома книги и 70 читатели. През годината са раздадени 807 тома на читатели, а общия брой посещения е 1190.

През изминалата година читалището не е било абонирано за вестници и списания.

Бюджета на читалището се отпуска от Министерство на културата, а дофинансирането е от Община Горна Малина.

Мероприятията се организират със съдействието на настоятелството, проверителната комисия в лицето на Катя Димитрова, кмет на с.Чеканчево и военните от запаса. През изминалата 2019 г. самодейците при читалището бяха активни особено много, като и трите групи - детска група „Медена питка“, фолклорна група „Танец“ и фолклорна група „Чеканки“ под ръководството на своите ръководителки г-жа Лъчезария Павлова и г-жа Иванка Недялкова, подготвиха и реализираха различни културни мероприятия. Можем да се похвалим, че в посочените формации участват много млади хора и деца. Също и похвала за най-възрастните самодейки Петра Борисова и Цена Петрова, които са на прекрасната възраст 81 г. Със своя неуморим труд и желание г-жа Павлова и г-жа Недялкова успяха да популяризират местния фолклор и обичаи не само на територията на нашето село, а и извън него. Сега и двата състава ще бъдат с еднакви носии типични за нашето село.

Дейността на самодейците по месеци е следната:

Януари: На 01.01.самодейците се събраха в салона на читалището и наричаха пръстени за здраве и берекет. На 21.01. Бабин ден по стар български обичай най-младата родилка полива на бабата и беше отбелязан празника. Всяка събота и неделя се провеждат репетиции.

Февруари: На 19.02 поднесохме цветя на паметната плоча на съратниците на Васил Левски пред кметството.

Март: На 03.03. Националният празник на България, самодейците и военните от запаса изнесоха програма от патриотични песни и поднесоха цветя на паметниците на „Огорелината“. Председателя на военните от запаса Цветко Цветков прочете доклад, с който се почето паметта на загиналите в Руско-Турската освободителна война.

На 08.03. беше отбелязан Международния ден на жената с празнична програма и вечеря в читалището. На всички присъстващи бяха поднесени цветя и бяха поздравени от зам. кмета на община Горна Малина, Цветанка Иванова.

Април: На 01.04. фолклорна група „Чеканки“ с ръководител Иванка Недялкова се представи на фестивал „Който се смее, дълго живее“ в Байлово и бяха наградени с грамота.

На 20.04 - Лазаровден под ръководството на Лъчезария Павлова малки и големи лазарки огласиха селото с лазарски песни.

На 27.04.децата от селото боядисаха събраните на Лазаровден яйца в читалището. Яйцата раздадохме на деца и възрастни хора от Чеканчево, като се носеха по домовете. Парите, 270 лв. събрани на Лазаровден използвахме за честване стогодишнината на Читалището.

Май: На 11.05. малкият самодеец Борис Костадинов и фолклорна група „Чеканки“ взеха участие в Националния фестивал „Сеславска пролет“ в с. Сеславци. Награди получиха Борис Костадинов, който получи златен медал, парична награда от 100 лв, грамота и плакет, а фолклорната група получи грамота за участието. Грамоти получиха Иванка Недялкова и Генка Петрова; Христина Любомирова и Славина Луканова. Иванка Недялкова бе наградена за третото си място с 30 лв. и грамота. За най-възрастен самодеец беше наградена Цена Спасова с плакет, кафе машина и грамота.

Юни: На 01.06. председателят на читалището Боянка Петкова и Даниела Захариева представиха куклен театър на децата по случай Деня на детето. Почерпихме децата с лакомства и те се веселиха през целия ден.

На 15.06. отбелязахме сто годишния юбилей на народно читалище „Отец Паисий 1919“. Тържеството започна в 17 ч. с изнасяне на портретите на убитите във войните до паметниците, където самодейците заедно с военните от запаса изнесоха програма. Доклад за боевете беше изнесен от Цветко Цветков. На тържеството бяха поканени кмета на община Горна Малина г-н инж. Ангел Жиланов, зам.кмета Цветанка Иванова и експерта по образование и култура Ганка Христова. Бяха поканени всички читалища от общината.

В програмата участваха самодейци от читалищата в Белопопци, Осойца и Горна Малина, фолклорна група „Танец“ София с ръководител Лъчезария Павлова и народния певец Христо Косашки, чиито корени са от с.Чеканчево. Всички присъстващи бяха почерпени с двуметрова торта направена от председателя на читалището Боянка Петкова. Изказваме благодарност на Петра Димитрова, дъщерите ѝ Христина и Стефка, и внучките ѝ Славина и Светла, които подариха портрет на патрона на читалището, на Иван Христов Иванов, който озвучи цялото тържество продължило да късно вечерта. Благодарим на всички участници за неуморния им труд: на ръководителя Лъчезария Павлова, Иванка Недялкова и децата от „Медена Питка“ Бобчо, Пепи, Ванеса, Сашко, Габи, Сашко, Виктор, Ива, Вики и Иван-Никола. Специална благодарност на водещите Вера Бъчварова и Марианка Копривленска.

На 24.06. ФГ „Чеканки“ бяхме поканени от читалището в село Осойца да отпразнуваме заедно празника Еньовден. Групата се представи с фолклорни песни.

Август: На 14.08. ФГ „Чеканки“ пъ в двора на църквата по случай „Света Богородица“

Септември: На 19.09. председателят Боянка Петкова и секретарят на читалището Атанаска Николова поканиха телевизия Дестинация БГ. да гостува и заснеме предаване за читалището. В предаването участва ФГ „Чеканки“ с песни. Водещата Илияна Найденова взе интервюта от всички участнички от групата. Боянка Петкова показва на екипа на предаването забележителностите на селото: местността „Огорелината“, черквата и старинни къщи. За съжаление

не присъстваха всички самодейци, тъй като деня беше работен, остана уговорка телевизията да дойде пак и да заснеме още едни предаване, в което участват всички.

Октомври: На 05.10.се излъчи предаването „Фолклорно пътуване“ по Дестинация БГ със заснетия материал от читалището и селото. На 13.10. фолклорната група и малкия Боб участваха във фестивала на бъчвата в с.Вречеш, където получиха грамоти и икона на св.Петка.

Ноември: На 09.11. по покана на читалището в Долна Малина нашите самодейци участваха в традиционния събор на селото. През месец ноември те участваха и в благотворителен концерт в с.Петково. На 23.11. всички групи бяха в читалището в Горна Малина за участие във втори епизод от документалния филм заснет от Дестинация БГ. Благодарим на читалището в Горна Малина, техните ръководители и Ганка Христова за оказаната подкрепа.

Декември: На 25.11. в салона на читалището се проведе коледно тържество за посрещане на Дядо Коледа. Раздадохме подаръци на децата осигурени от читалището, кметството и Николай Иванов Николов - Скорчов. Самодейците изнесоха богата музикална програма. На 31.12 в салона на читалището се възпроизведе обичая „Събиране на пръстени“, в който участваха всички самодейци.

В този отчет накратко ви запознахме с дейността на читалището през изтеклата година.

Благодарим на всички самодейци и техните ръководители за устрема, хъса и неуморимото желание за изява и популяризиране на българското народно творчество и местни обичаи.

Желаем Ви здраве и бъдещи успехи.

Председател: Боянка Петкова

